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P: Comment faire pour améliorer mon japonais.
T: Ah, si vous parlez réguliérement avec vos amis japonais, votre japonais s’améliora.
P: Mais les Japonais ne parlent pas beaucoup.
T: C’estvrai. Moi aussi, habituellement je ne parle pas beaucoup sauf quand je bois.
P: Alors, je dois aller dans un « Izakaya ».
Structures-clés
verbe (forme conditionnelle) S >

Explications grammaticales

Cette expression est employée lorsque la condition est nécessaire pour réaliser le résultat

Comment obtenir la forme [
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—IEf R vhiE, FES kol RV ET
Si vous ¢étudiez pendant un an, vous arriverez a parler.
BEDY S B, bho ET
Si vous demandez a I’agent de police, vous trouverez.
On peut exprimer le regret dans le passé par « |3 ».
(X Folh
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Jaurais mieux fait de ne pas épouser cet homme.
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Vous auriez mieux fait de ne pas acheter dans ce magasin.
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T : Excusez-moi, je ne comprends pas bien comment utiliser avec cette machine.
M : Lorsque vous mettez une piéce de monnaie ici, le bouton s’allume.
Choisissez la boisson que vous voulez acheter et appuyez sur le bouton.
: Qu’est-ce que c’est les boutons du No.1 et No.2 ?
M : Si vous appuyez sur No 1, la boisson chaude sortira.
Et si vous appuyez sur No 2, la boisson froide sortira.
: La monnaie ne sort pas...

—

Z -

: Si vous ne tirez pas ce levier, vous ne recevrez pas votre monnaie.

Structures-clés

verbe (forme du dictionnaire)

verbe (forme en 721> )

Explications grammaticales

En japonais il y a quatre formes de conditionnel. On a déja étudié « 72 & » qui a I’usage le plus général. Ici,
le conditionnel « & » est employé lorsqu’une condition entraine une conséquence naturelle ou nécessaire.

Une conséquence obj ectlve

S ExLE BEL. SR MEET

Si vous appuyez sur ce bouton, le couvercle s’ouvre.
®5UAE £<

S BE Eodic i<k, Lmble BRESR HY T

Si vous allez tout droit, vous verrez le bureau de poste a votre droite.

Une consequence répétitive

ES5U %D

ﬁ%?ﬁ %ibék ol [F S ﬁkif ITEET,

Chaque soir, apreés mon travail, je vais boire avec mes collégues.
BB 5z

B A %ﬁj <&, #W/=<  72Y FE7, Quandjentends de la musique, j’ai envie de chanter.
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Une découverte
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Quand je suis entré dans la picce, il y avait une bonne odeur.

Lorsqu’on utilise le conditionnel « & », on ne peut pas exprimer son intention, son opinion, sa demande, sa

permission etc. dans la phrase principale.

ex. X

O
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HP S Rolehb, kALK EF-oT <7EZaW,

Si vous voyez M.Tanaka, transmettez lui mes amitiés.

LIS 50hA 525 TOELS
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N:  Votre fille va sortir du lycée 1’année prochaine.
Dans quelle université veut-elle entrer ?
Elle veut aller aux Etats-Unis pour faire ses études.
Il parait que mon épouse ne veut pas qu’elle y aille,
mais moi, je pense la laisser y aller.
Je pense que c’est bien de vivre a I’étranger quand on est jeune.

Lz&&ESL

Explications grammaticales Verbe - le causatif ({7 BiFd)

Comment obtenir les verbes causatifs

forme dic.

le causatif
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Le causatif a deux sens; I’obligation, au sens de faire exécuter quelque chose a quelqu’un, et la permission,
au sens de laisser faire.

1. Obligation

verbes intransitifs

breL WS5UAE £<

i Frbe BESIC faEE L

J’ai envoyé (=fait aller) mon enfant au bureau de poste.
verbes transitifs
B

D
AT RboAl I % REREE L J’ai fait boire du lait & mon bébé.

Lorsque le verbe est intransitif, la personne qui est obligée de faire une action est en générale marquée par la

particule « % ».
Ep> BES L

ek a—FiT FLEbEbHE R ELEET,

L’entraineur de baseball fait courir les enfants tous les jours.

Lorsque le verbe est transitif, la personne qui est obligée de faire une action est marquée par « (Z ».
LT W

FiE R Ro Tﬂfu% Z ST WET, Jedemandeamafillede prendre soin de notre chien.

2. Permission

[l s

Ly
BFN AFX%—|C f7Z7-nE 50T ThHh&EFE L

Comme mon fils voulait aller au ski, je 1’ai laissé y aller.

(=9

T FEBIT ﬁ?%iﬁ Kz Eb’@:ibto

J’ai laissé mon enfant acheter le livre qu’il voulait.
3. Demander poliment une permission

verbe causatif (formen T) + WZZZITEEAD Pourriez-vous me laisser faire -----

Cette expression est employée pour demander une permission trés poliment.
=2

IO RNYarz FhET WEEITFEEAN,

Me permettez-vous d’utiliser cet ordinateur ?
L&5D0

W v F U e BAEET WEETERAL,

Permettez-moi de vous présenter un bon consultant.

&
[ IO LVAR—FE BAT WEETEEAN, Pourriez-vous lire ce rapport ?
Rt 20O LVER—ME2 BEET WEETEHAN,

Pourriez-vous me laisser lire ce rapport ?
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8) LET
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12) HEmET
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g2 1 : Faites des phrases en utilisant |3.
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Chw Bt [Ey
4. KR HYVET S wo< bV BRI ANET
- :  Complétez des phrases.
1. BEGE il

=2
2. . HLS RVET,
oM

3. . OENRET

- : En choisissant le verbe ci-dessous, faites les phrases causatives comme 1’exemple..
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